

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΜΠΕΡΔΕΜΕΝΟ ΜΗΝΥΜΑ

Ο κορονοϊός έχει γίνει πλέον μέρος της καθημερινής μας ζωής και την κάνει όλο και πιο δύσκολη. Στο πέρασμά του καταστρέφει την οικονομία της χώρας και την ψυχική υγεία των κατοίκων. Όχι όμως χωρίς τη βοήθεια των κυβερνήσεων των Πολιτειών και της Ομοσπονδιακής. Υποτίθεται πως οι κυβερνήσεις έχουν σχέδιο για την παρεμπόδιση της εξάπλωσης του ιού και την τελική εξαφάνισή του από τη χώρα. Για την Αυστραλία που είναι νησί και πολύ μακριά από όλες τις άλλες χώρες, το έργο αυτό είναι ευκολότερο σε σχέση με χώρες που έχουν χερσαία σύνορα με άλλες. Τα μέχρι σήμερα μέτρα όμως που έχουν πάρει οι αρχές, δείχνουν πως αντί για εξάλειψη του ιού, γινόμαστε μάρτυρες ενός δεύτερου κύματος που αυτές τις ημέρες πλήττει την Πολιτεία της Βικτώριας. Είναι φανερό, πως τα σχέδια των κυβερνήσεων δεν είναι επαρκή ή δεν εφαρμόζονται σωστά. Το χειρότερο όμως είναι, πως το μήνυμα που στέλνουν στον πληθυσμό, είναι μπερδεμένο και σε πολλές περιπτώσεις τα μέτρα που λαμβάνονται είναι αντιφατικά και παράλογα και δεν αντέχουν την παραμικρή κριτική. Είναι χαρακτηριστικό γεγονός πως πάνω από 10,000 πολίτες στη Βικτώρια, έχουν αρνηθεί να υποβληθούν στο τεστ, διότι πιστεύουν πως ο κορονοϊός είναι μία διεθνής απάτη με στόχο τις ελευθερίες των πολιτών. Οι θεωρίες συνωμοσιών είναι πολλές και με ποικίλους στόχους. Μερικοί λένε πως ο Bill Gates, έχει δημιουργήσει τον ιό, με σκοπό να γίνει υποχρεωτικός ο εμβολιασμός του πληθυσμού και να τοποθετηθούν μικροσίπ στο σώμα των ανθρώπων μέσω των οποίων θα ελέγχονται από τις κυβερνήσεις. Άλλοι υποστηρίζουν πως θέλει απλώς να πουλήσει εμβόλια. Μία δεύτερη θεωρία υποστηρίζει πως η εξάπλωση των πύργων κινητής τηλεφωνίας 5G, αδυνατίζει το ανοσοποιητικό σύστημα. Μία τρίτη πιο ευφάνταστη, υποστηρίζει πως ετοιμάζεται παγκόσμια δικτατορία και αυτά που συμβαίνουν, είναι δοκιμές για να διαπιστωθεί κατά πόσο μπορεί ο πληθυσμός να αντιδράσει και αν αντιδράσει πως μπορεί να ελεγχθεί η αντίδρασή του. Μία ακόμη πιο ευφάνταστη, θεωρεί πως η παγκόσμια ελίτ, έχει σκοπό να μειώσει τον πληθυσμό της γης σε 500 εκατομμύρια ανθρώπους. Άλλο πιστεύουν πως ο ιός είναι δημιουργήμα της Κίνας για να καταστρέψει τη Δύση και να κυριαρχήσει στον πλανήτη. Φυσικά καμμία θεωρία δεν μπορεί να αποδειχθεί ή να απορριφθεί με σιγουριά. Όσο όμως κυκλοφορούν τέτοιες θεωρίες και γίνονται πιστευτές από ένα μέρος του πληθυσμού, τόσο δυσκολεύει το έργο των κυβερνήσεων για τον έλεγχο της εξάπλωσης του ιού. Οι ίδιες οι κυβερνήσεις όμως, φαίνεται πως δεν καταφέρνουν να πείσουν τους πολίτες πως τα μέτρα που παίρνουν είναι αναγκαία και

πως θα εξαλείψουν τον ιό. Δυστυχώς είτε από λάθη στο σχεδιασμό, είτε από παραλείψεις στην εκτέλεση του σχεδίου της κάθε κυβέρνησης, σημαντική μερίδα των πολιτών δεν πείθεται ούτε για την επικινδυνότητα του ιού, ούτε για την αναγκαιότητα των μέτρων που λαμβάνονται. Η μεν Ομοσπονδιακή κυβέρνηση, ενήργησε πολύ γρήγορα και αποτελεσματικά στην αρχή και έστειλε αεροπλάνα στην πόλη Γουκάν της Κίνας να πάρουν τους Αυστραλούς που βρίσκονταν εκεί όταν εμφανίστηκε ο ιός και τους έβαλε σε καραντίνα επί δύο εβδομάδες, ενώ απαγόρευσε τα ταξίδια από και προς την Κίνα. Επέτρεπε όμως ταξίδια από και προς την Ιταλία και τη Νότια Κορέα, οι οποίες επίσης είχαν μεγάλο πρόβλημα με την εξάπλωση του κορονοϊού. Δημιούργησε έτσι ερωτηματικά μεταξύ των πολιτών, οι οποίοι αναρωτιόνταν αν πράγματι ο ιός είναι τόσο επικίνδυνος ή αν πρόκειται για μία πολιτική στρατηγική για να αποκλειστεί η Κίνα. Αργότερα έκλεισε τα σύνορα, έκλεισε επιχειρήσεις όπως τα εστιατόρια, θέατρα, κινηματογράφους, γήπεδα και απαγόρευσε να βγαίνουν μαζί άνθρωποι που δεν ανήκαν στην ίδια οικογένεια ή δεν μένουν στο ίδιο σπίτι. Πολλοί άρχισαν να εργάζονται από το σπίτι και την ίδια ώρα η κυβέρνηση προσέφερε \$130 δισεκατομμύρια για υποστήριξη των ανέργων και για τη διατήρηση σε επαφή με την εργασία τους όσοι απασχολούνταν σε επιχειρήσεις που είχαν μείωση των εισοδημάτων τους κατά 35% λόγω του κορονοϊού. Οι πολίτες κλήθηκαν να κάνουν θυσίες και να υποστούν μείωση των εισοδημάτων τους, ενώ στο μέλλον θα κληθούν να πληρώσουν περισσότερους φόρους για να αποπληρωθούν τα δισεκατομμύρια που δανείζεται η κυβέρνηση για να στηρίξει την οικονομία. Μαζί με τις θυσίες για την οικονομία η οποία και πριν την εμφάνιση του κορονοϊού βάραιζε ολόκληρα προς βαθειά ύφεση, οι πολίτες θυσιάσαν προσωπικές ελευθερίες για το κοινό καλό. Ήλθε όμως η υπόθεση με το κρουαζιερόπλοιο από το οποίο αφέθηκαν να αποβιβαστούν 2,800 άνθρωποι χωρίς να εξεταστούν για τον κορονοϊό, η οποία κλόνησε την εμπιστοσύνη του κοινού στην ικανότητα της Πολιτειακής κυβέρνησης να ελέγξει την εξάπλωση του ιού αλλά και στην ειλικρίνειά της. Πάνω από 700 κρούσματα στην Νέα Νότια Ουαλία, προήλθαν από αυτό το κρουαζιερόπλοιο. Στο διάστημα που ακολούθησε, με τη χώρα να βρίσκεται σε κατάσταση απαγόρευσης μετακινήσεων, εκτέθηκε η αξιοπιστία των κυβερνήσεων, είτε από αντικρουόμενα μέτρα που είχαν λάβει, είτε από την λανθασμένη εφαρμογή τους από τα όργανα της τάξεως και τις υγειονομικές υπηρεσίες. Για παράδειγμα, απαγορευόταν να κάθεται κάποιος μόνος στο χορτάρι σε ένα πάρκο ή σε μία παραλία ή να κολυμπάει

στη θάλασσα ακόμη και όταν δεν βρίσκονταν άλλοι γύρω του. Τέτοια μέτρα κρίθηκαν από τους πολίτες σαν παράλογα και αντιφατικά, διότι την ίδια ώρα, μπορούσε κάποιος να ταξιδέψει με τρένο ή με λεωφορείο. Οι ίδιες οι Πολιτειακές κυβερνήσεις, επιδόθηκαν σε κοκκορομαχίες μεταξύ τους για τον αν θα έπρεπε να ανοίξουν τα σύνορά τους και πότε θα τα ανοίξουν. Η πρωθυπουργός της Νέας Νότιας Ουαλίας, πίεζε την ομολόγ της στην Κουβσλάνδη να ανοίξει τα σύνορά της νωρίτερα από την ημέρα που η ίδια προγραμματίζε. Όταν τελικά άνοιξαν τα σύνορα και άρθηκε η απαγόρευση της κυκλοφορίας, η Βικτώρια άρχισε να παρουσιάζει αυξημένο αριθμό κρουσμάτων, με αποτέλεσμα να επανέλθει στα μέτρα απαγόρευσης της κυκλοφορίας και κλείσιμο ξανά των επιχειρήσεων που έχουν μεγάλες πιθανότητες να γίνουν εστίες εξάπλωσης του ιού. Εκεί, έφθασαν στο σημείο να αποκλείσουν 3,000 ανθρώπους που διαμένουν σε κρατικά διαμερίσματα που χτίστηκαν τη δεκαετία του '60 με 500 αστυνομικούς να τους φυλάνε για να μην βγούν καθόλου από τα διαμερίσματά τους. Η Νέα Νότια Ουαλία, συνέχισε να κρατά ανοιχτά τα σύνορα με τη Βικτώρια και ταυτόχρονα έκανε έκκληση στους κατοίκους της Νέας

Νότιας Ουαλίας να μην ταξιδεύουν στη Βικτώρια και σε εκείνους της Βικτώριας, να αποφεύγουν να έρχονται στη Νέα Νότια Ουαλία. Αλλοπρόσασλη πολιτική, η οποία φθείρει την αξιοπιστία της κυβέρνησης με αποτέλεσμα αρκετοί πολίτες να μην πιστεύουν την κυβέρνηση και να μην υπακούουν στις οδηγίες της. Αυτό φάνηκε ξεκάθαρα όταν σε όλες τις μεγάλες πόλεις, οργανώθηκαν συγκεντρώσεις και πορείες με το σύνθημα «Black lives matter» στις οποίες συμμετείχαν χιλιάδες πολίτες, αγνοώντας τις κυβερνήσεις. Η Νέα Νότια Ουαλία έκλεισε τελικά τα σύνορα με την Βικτώρια. Όμως δύο μέρες πριν τα κλείσει, αεροπλάνο της Jetstar, με επιβάτες από τη Μελβούρνη, προσγειώθηκε στο Σύννευ και οι επιβάτες έφυγαν από το αεροδρόμιο χωρίς να ελεγχθούν για κορονοϊό ή έστω να γίνει μέτρηση της θερμοκρασίας τους. Είτε πρόκειται για αμέλεια του προσωπικού, είτε για τυχαίο περιστατικό, η αξιοπιστία της κυβέρνησης πλήττεται ακόμη περισσότερο και το μήνυμα προς τους πολίτες γίνεται ακόμη πιο μπερδεμένο και μειώνει τις πιθανότητες να δεχθούν με προθυμία να υποστούν περισσότερες θυσίες για την αντιμετώπιση του κορονοϊού.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**